
Председавајући ОЕБС-у учествовао на Конферецији о безбедности новинара и слободи медија која је одржана у Бечу
уторак, 16. јун 2015.

Председавајући ОЕБС-у, први потпредседник Владе Србије и министар спољних послова
Ивица Дачић затворио је данас дводневну Конференцију о безбедности новинара,
слободи медија и плурализму у временима конфликта коју је организовала Канцеларија
ОЕБС-ове представнице за слободу медија. 
  
У наставку је интегрална верзија говора: 

"Поштоване даме и господо,

Изузетно ми је задовољство што имам прилику да вас поздравим и да вам се обратим на
затварању конференције коју је организовала Представница ОЕБС-a за слободу Медија,
гђа. Дуња Мијатовић, након два дана интензивне дискусије и размене мишљења о темама
од високог значаја за слободу изражавања и слободу медија.

Тема конференције, Безбедност новинара, слобода медија и плурализам у времену
конфликата, нажалост, поново је актуелна. Мада се кризе међу собом разликују, а
конфликти одликују сопственим специфичностима и изазовима, заједничка одлика им је
да су новинари и слобода изражавања међу првим жртвама тих криза.

Стога, од изузетне је важности да се о стеченим искуствима и наученим лекцијама
разговара на форумима попут овог, а све у циљу превазилажења негативног тренда
насиља над новинарима у читавом региону ОЕБС-a.
Током Конференције имали смо прилику да чујемо забрињавајуће податке о растућем
броју напада на новинаре. Насиље над новинарима у својим различитим облицима
представља грубо кршење слободе изражавања и слободе медија, као основних темеља
сваког демократског друштва.
Дубоко смо уверени да без слободе изражавања нема и неће бити слободног и
демократског друштва. Стога је од изузетне важности најстрожа осуда свих
манифестација насиља над представницима медија и медијским слободама.
Дозволите ми да искористим ову прилику да вас подсетим да су се државе учеснице
ОЕБС-a, на првом овогодишњем састанку Сталног савета у јануару месецу, ујединиле у
осуди терористичког напада на сатирични магазин Шарли Ебдо у Паризу, нагласивши да
је слобода изражавања фундаментално и међународно признато људско право.
У временима конфликата, принципи и вредности на којима почива новинарска професија
су на посебном тесту. У условима наглашених емоција и различитих притисака, од велике
је важности сачувати објективност у извештавању, правовременост у реаговању и
супротставити се стереотипима и уопштавањима. Нажалост, са многим од ових проблема,
суочавали смо се и сами током сукоба на просторима бивше Југославије, деведесетих
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година прошлог века.

Уз поштовање етичких стандарда и високих начела новинарске професије, отвара се
простор за деловање новинара у правцу смањења тензија и успостављању дијалога и
поверења међу сукобљеним странама.
Председавање Републике Србије ОЕБС-у дошло је у изузетно тешком тренутку за читав
регион ОЕБС-а. Ситуација у и око Украјине наставља да буде озбиљна претња
стабилности и безбедности на широком простору од Ванкувера до Владивостока.
Централне активности нашег председавања Организацијом настављају да буду усмерене
ка успостављању дијалога и унапређивању мировног процеса. Такође, на агенди наших
приоритета је и решавање тзв „замрзнутих конфликата" у оквиру већ постојећих формата,
уз дубоко уверење да чак и мали, али конкретни кораци могу да унапреде односе
поверења међу сукобљеним странама. Објективно и непристрасно извештавање може
допринети томе.

Као председавајући ОЕБС-у породицом од 57 чланица, Република Србија је слободу
изражавања и слободу медија, укључујући безбедност новинара, ставила високо на листу
својих приоритета. У прилог томе, говори и Конференција о заштити безбедности и
интегритета новинара, коју смо, у сарадњи са Канцеларијом Представника ОЕБС-а за
слободу медија организовали у Београду 26-27. марта о.г. У атмосфери отворене
дискусије, представници држава учесница ОЕБС-а, новинари, медијски стручњаци и
представници цивилног друштва су разматрали међународне стандарде и примере добре
праксе у домену заштите новинара и њихове безбедности. То је уједно био и први велики
скуп који је Република Србија у својству председавајућег ОЕБС-у организовала.

Током конференције било је отворено питање, како превазићи негативне трендове
некажњавања за злочине почињене над новинарима? Ми као Влада Србије дали смо
конкретан пример на том пољу. Владина комисија за истраживање убиства новинара, која
је до сада направила значајне позитивне кораке, једна је од кључних механизама који
показује искрену намеру да се сви случајеви напада расветле, а починиоци изведу пред
лице правде. Државе и њихове Владе су те које треба да обезбеде неопходне услове за
неометано деловање новинара у окружењу ослобођеном од претњи и застрашивања, да
подстичу плурализам и пружају неопходне гаранције за поштовање основних права и
слобода, укључујући слободу изражавања и слободу медија.

Питање безбедности новинара, питање је од универзалне важности. Адекватно
реаговање на комплексне изазове у погледу безбедности новинара захтева
комплементарно деловање и заједничке напоре. Зато бих искористио ову прилику да
поздравим недавно једногласно усвајање Резолуције 2222 СБ УН-а о заштити новинара,
као подстицајан и охрабрујући догађај.

Користим ову прилику да охрабрим све државе учеснице ОЕБС-а да следе конкретне
препоруке које ће бити формулисане након ове наше Конференције, јер верујем да ће
њихова примена допринети свеукупном унапређивању безбедности новинара у ОЕБС
региону и поштовању слободе изражавања и слободе медија уопште. Надам се да ће
усвојени закључци са ове и поменуте Конференције у Београду допринети
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конструктивном дијалогу у смеру усвајања Министарских одлука на ову тему.

Дозволите ми да на крају изразим захвалност Представнику ОЕБС-а за слободу медија,
госпођи Дуњи Мијатовић и њеном тиму на организовању ове успешне конференције и да
поновим изразе подршке нашег председавања ОЕБС-у раду њене Канцеларије.

Хвала."
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